

时政新闻

吴天君在经开区调研时强调 提高工作站位 坚持问题导向 深化载体建设 加快构建具有领先优势的对外开放体系

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日下午,省委常委、市委书记吴天君带领市直有关单位负责人深入经济技术开发区实地督查重点工作推进情况。吴天君强调,要提高工作站位,坚持问题导向,深化推进航空港实验区、E贸易、郑欧班列和国际陆港等对外开放载体平台建设,加快构建具有领先优势的对外开放体系。

河南出入境检验检疫局局长李忠榜、郑州海关副关长丁吉豹、省邮政公司副总经理张宝堂、郑州铁路局副局长级干部陈杰等参加重点工作推进会。

市领导胡荃、孙金献、薛云伟、

王跃华、张延明、马健及经开区党工委副书记、管委会主任崔绍营,管委会常务副主任史占勇等参加会议。

吴天君一行先后察看了出口加工区B区、国际陆港建设,以及汽车口岸二期选址、保税中心等项目建设的推进情况。随后召开重点工作推进会,听取了航空港实验区和经开区重点工作推进情况汇报,协调解决工作中存在的突出问题,就下一步工作进行了研究部署。

吴天君指出,今年以来,航空港实验区、E贸易、郑欧班列和国际陆港等平台建设保持了去年以

来的良好态势,在规模扩张、体制创新、政策争取等方面都取得了新的突破,初步构建起了郑州乃至河南与国际接轨的对外开放平台和体制机制,提升了郑州在全国全球的影响力,促进了郑州干部队伍的思想解放。郑州的实践,与党中央、国务院扩大开放的政策导向高度契合,为内陆城市扩大开放积累了有益经验,这是省市各部门通力配合、顾全大局、敢于担当、共同努力的结果。

吴天君强调,一是要肯定成绩,提高站位,认真谋划推进航空港实验区、E贸易、郑欧班列和国际陆港等对外开放载体平

台建设。当前,党中央、国务院围绕扩大对外开放,深入推进自贸区建设,大力实施“一带一路”战略,工作力度不断加大。各级各部门要准确把握国家发展的战略导向和周边城市激烈竞争的严峻态势,站位为国家体制机制创新、为实施“一带一路”战略探索经验,站位保持开放平台领先优势的高度,解放思想,创新理念,研究政策,建立制度。二是要坚持问题导向,积极主动化解,保持领先态势。要围绕破解瓶颈障碍发现问题,围绕实现目标定位设计问题,把解决问题作为持续突破的路径抓手,及时梳

理汇集,及时明确责任、及时推进化解,确保航空港实验区、E贸易、郑欧班列和国际陆港等平台建设始终保持全国领先地位,加快构建具有领先优势的对外开放体系。三是要严格责任,强化督导,确保目标任务实现。要进一步明确责任领导和责任单位,明确解决问题的时间节点,主动研究问题,推进工作落实。市直各部门要服从服务于航空港实验区、E贸易、郑欧班列和国际陆港的建设,积极配合,主动服务,敢于担当,切实加强组织协调,确保各项工作落实到位,确保各项目标任务实现。

困难家庭 每年可领两次“救急钱” 我市社会救助为困难群众织牢织密“民生安全网”

助

如何申请享受城乡低保和五保供养? 困难家庭有成员患病,如何申请医疗救助? 本月,是我市的“社会救助宣传月”,昨日上午,市民政局社会救助处就我市的社会救助工作相关政策进行详细解读。

据悉,我市已逐步建立了以城乡低保、农村五保供养为核心,以医疗、住房、教育、就业等专项救助为辅助,以临时救助为补充,覆盖城乡的社会救助体系。截至2014年底,全市共有城乡低保对象80718户122445人,10326人享受到了农村五保供养。 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 邢复合

审批更便捷 低保审批由三级减到两级

随着社会救助工作的不断规范完善,为减少基层人为干预,杜绝违规低保,从2014年7月1日起,我市城乡

居民申请最低生活保障救助的申请审批已由三级向两级过渡,生活困难家庭可以以家庭为单位,由户主或者其

代理人以户主的名义向户籍所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出书面申请,审核后由县级民政部门审批。

城乡低保 低保金每月10日前发放到户

目前,我市的城市低保标准已从1996年的每人每月120元提升至470元,农村低保标准由2003年的每人每月36元提升至260元。

其中,城市低保按照家庭月人均收入低于当地城市低保标准的差额领取救助金。低保金

实行社会化发放,通过银行、信用社等代理机构,每月10日前发放到户(账户),金融不发达地方的农村低保金可按季发放,每季初10日前发放到户(账户)。

五保供养标准分两种,集中供养为相应低保标准的2

倍,分散供养标准为相应低保标准的1.2倍。

集中供养的供养资金由县级民政部门按季度直接拨付到五保供养服务机构(敬老院);分散供养的供养资金由银行直接发放到户。

医疗救助 每人全年累计不超过1万元

如何申请医疗救助? 市民政局社会救助处处长涂擎介绍说,医疗救助是指对救助对象患大病给予一定的医疗费用补助,也可以是资助其参加当地基本医疗保险(居民医

保、新农合)。

救助对象住院治疗费用,经基本医疗保险、补充医疗保险等报销后的个人自付部分,按不同标准进行救助:城乡低保对象救助比例为50%;农村五保集中

供养对象救助比例为100%,分散供养对象救助比例为80%;低收入家庭中的重病患者、60岁以上老人、在校大学生救助比例为25%。每人全年累计医疗救助总额不超过1万元。

临时救助 困难家庭每年可领两次“救急钱”

日常生活中,当救助对象由于各种原因造成基本生活困难的家庭,将可以享受到非定期、非定量生活救助制度,

即临时救助。“临时救助属一次性救助,同一事由一年内不能重复申请,符合条件的困难家庭,每年享受

临时救助的次数不超过两次。临时救助金每次最高为5000元。”涂擎表示,特殊情况或救助金额较小的,可直接发放现金。

2017年,全市建成区将禁燃高污染燃料

本报讯 为改善郑州空气质量,郑州市不遗余力。昨日,市政府办公厅印发《郑州市高污染燃料禁燃区管理实施办法》,进一步加快我市高污染燃料禁燃区建设。今年,市区禁燃区面积将达建成区面积的

60%以上,2017年市区禁燃区基本实现城市建成区全覆盖。

《办法》明确,在划定的建设禁燃区区域内,禁止销售、使用煤等高污染燃料,现有使用高污染燃料的单位和个人,要在市、县(市)、上街区人民政府

规定的期限内改用清洁能源或拆除使用高污染燃料的设施。高污染燃料则包括原(散)煤、蜂窝煤、焦炭、木炭、煤矸石、粉煤、煤泥、煤焦油、燃料油(重油和渣油)。

郑州晚报记者 董艳竹

市政协举办依法治国专题报告会

本报讯 为了深入学习、全面准确地领会十八届四中全会精神和依法治国的战略部署,昨日,市政协举办“依法治国”专题报告会,邀请清华大学法学院院长、教授王振民作辅导报告。

市政协副主席朱专兴、张冬平、李新有、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、秘书长陈松林参加报告会。

王振民紧紧围绕宪法和依法治国这一主题,对全面推进依

法治国的时代背景和重大意义以及加强宪法实施、弘扬宪法精神、实现社会长治久安的途径等方面作了精辟的分析和详细的解读。

委员们纷纷表示,将积极提高自己的法治素养和法治思维能力,身体力行,在学法守法用法中起到表率作用,为推动我市的经济和社会发展作出更大贡献。

郑州晚报记者 李爱琴

我市创业扶持再出新政 营业三月以上的大学生创客 每人可享补贴8000元

今年,我市将实现城镇新增就业人员13万人。这个目标如何完成? 昨日,市政府办公厅印发《关于明确2015年城乡就业工作目标的通知》,创业扶持方面,今年再出新政,对于毕业两年内在市区创业的大学生,有《营业执照》且经营3个月以上的,可申请一次性创业补贴,标准为每人8000元。

目标:城镇新增就业人员13万

今年,全市的就业目标是实现城镇新增就业人员13万人。其中,失业人员再就业3万人;城镇“零就业家庭”动态为零;创业培训1万人,再就业培训3万人;帮助就业困难人员就业1.02万人;发放小额担保贷款10亿元;高校毕业生初次就业率90%以上;农村转移劳动力8万人等。

目前,各项任务分解到各县(市、区)和有关部门。每季度将对就业任务完成情况进行通

报,年终将进行考核。

新政:大学生创客可享补贴8000元

《意见》中明确,在郑州市区创业的毕业两年内的大中专毕业生(含技校毕业生)或毕业学年高校毕业生,办理《营业执照》且持续经营3个月以上的,持相关证明材料,均可申请一次性创业补贴,标准为每人8000元。就业困难人员办理《营业执照》且持续经营3个月以上的,也可按规定申请一次性创业帮扶补贴,标准为每人8000元。

同时,将适时开发认定一批创业孵化基地,对毕业年度大学生和毕业5年内高校毕业生创办的经济实体在创业孵化基地内发生的物管费、卫生费、房租、水电费等给予补贴,具体补贴标准由市财政局、人力资源和社会保障局研究制定。

郑州晚报记者 董艳竹

郑州十大“最美母亲”评选揭晓

本报讯 在5月10日母亲节来临之际,郑州市妇联寻找“最美母亲”活动评选结果揭晓,王春香等人被评为十大“最美母亲”,王艳芬等70名母亲荣获“优秀母亲”荣誉称号。寻找十大“最美母亲”是市妇联今年3月启动的“德润万家”——“寻找‘最美家庭’·巾帼在行动”活动的重要组成部分。

从近120名候选者中脱颖而出十大“最美母亲”分别是悉心照顾植物人儿子15载的母亲王春香,严格教育子女的离休干部张

祥芝,退休不退岗的河南电视台公共频道调解员何玲,照顾第三代的好岳母王金娥,积极参与社区公益活动的热心妈妈宋慎荣,严中有爱的辅读学校教师张丽,热心公益事业的女总经理包明芬,心有大爱的仁医王娴静,科学教子的邱淑仪,注重陪伴孩子全面发展的80后妈妈赵亚旭。

5月10日上午,市妇联将在市妇女儿童活动中心对十大“最美母亲”进行现场表彰。 郑州晚报记者 李爱琴